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8E_E6_B3_95_E8_c45_76866.htm 1、 问:企业的违法所得要缴纳

企业所得税吗?答:不缴纳企业所得税。企业所得税征税的确认

原则之一就是“必须是合法所得”。2、 问:是不是因为增值

税是价外税,所以退回的增值税都不缴纳企业所得税?答:这种

说法是错误的。税法规定“对企业减免或返还的流转税(含即

征即退、先征后退),除国务院、财政部国家税务总局规定有指

定用途的项目不征税外,都应并入企业利润,照章征收企业所得

税；对直接减免和即征即退的,应并入企业当年利润征收企业

所得税.对先征税后返还和先征后退的,应并入企业实际收到退

税或返还年度的企业利润征收企业所得税。同时,对出口退回

的增值税额不缴纳企业所得税。因此并不是所有退回的增值

税都不缴纳企业所得税。3、 问:对于除啤酒、黄酒外的酒类

包装物押金未逾期要计算增值税,那么对这些未逾期的押金也

要确认收入缴纳企业所得税吗?答:税法规定:企业收取的包装

物押金,凡逾期未返还买方的,应确认为收入,依法计征企业所

得税。因此对于除啤酒、黄酒外的酒类包装物押金未逾期要

计算增值税,但是不需要计算企业所得税,只有在逾期的情况下

才并入应纳税所得额计征企业所得税。4、 问:视同销售收入

是否计入计算招待费、广告费限额的基数?答:税法规定,视同

销售收入是作为应税销售收入计征企业所得税的,所以作为计

算招待费、广告费限额的基数。5、 问:招待费、广告费限额

的计算基数相同吗?答:广告费是以纳税申报表第一行业即销

售(营业)收入为计算基数的,而招待费则是以纳税申报表第四



行即销售(营业)收入净额为计算基数的,因此只有在没有销售

退回和折扣与折让的情况下,招待费和广告费限额的计算基数

才是相同的。6、 问:企业本年漏记的成本费用,在下一年度可

以补扣吗?答:不可以,税法规定:企业在纳税年度内应计未计扣

除项目,不得转移以后年度补扣。7、 问:企业所得税纳税申报

表的第43行“纳税调整前所得”是会计利润吗?答:不是,企业

所得税纳税申报表第43行“纳税调整前所得”是根据前42项

计算而得的,而前42项是包括会计利润所不包括的视同销售收

入、成本和费用以及投资收益还原为税前比税后多出来的金

额等相关调整项目的。8、 问:企业既有税法规定的3%扣除限

额的捐赠,又有10%扣除限额的捐赠,那么如何计算企业的捐赠

扣除限额?答:税法规定:纳税人同时有几项公益救济性捐赠,实

际允许扣除的公益救济性捐赠额应该是某项捐赠扣除限额与

允许全额扣除的公益救济性捐赠额之和。那么企业既有税法

规定的3%扣除限额的捐赠,又有10%扣除限额的捐赠,应分别按

照纳税调整前所得乘以3%和10%来分别计算两项捐赠的扣除

限额,最后加总为企业的捐赠扣除限额。9、问:《企业所得税

》一章写到:“坏帐准备金税前提取比例为年末应收帐款余额

的0.5%”,那么这个应收账款和会计帐簿上的应收账款相同吗?

答:根据相关规定,坏账准备金税前提取比例应为会计帐簿上的

年末应收帐款和其他应收款之和余额的0.5%。10、 问:“凡当

年发生的技术开发费用比上年实际增长达到10%以上(含10%),

其当年发生的费用可按规定据实扣除外,经批准,还可再按其实

际发生额的50%,直接抵扣当年应纳税所得额。”那么计入技

术开发费用的研究人员工资也可以附加扣除吗?研究人员工资

在计税工资调整时需要调整吗?答:根据规定,研究机构人员工



资作为研究开发费用,可以附加扣除,但是在计税工资调整时,

也要按照计税工资进行纳税调整。11、 问:企业在某联营企业

的投资成本为50万元,占联营企业股权的10%,某年取得收益100

万元,其中包括应得的被投资方的累计未分配利润和盈余公

积20万,那么应该如何计征企业所得税?答:税法规定:“被投资

企业对投资方的分配支付额,如果超过被投资企业的累计未分

配利润和累计盈余公积金而低于投资方的投资成本的,视为投

资回收,应冲减投资成本；超过投资成本的部分,视为投资方企

业的股权转让所得,应并入企业的应纳税所得,依法缴纳企业所

得税。”因此,上述问题,企业应将20万确认为投资收益,如果被

投资企业的所得税适用税率低于投资企业,则应补税.50万作为

投资成本回收,不计征企业所得税.另外30万作为企业的股权转

让所得,直接计入应纳税所得额计征企业所得税。12、 问:在什

么情况下,企业比其被投资企业的所得税适用税率高,其分回的

投资收益不需要补税?答:根据税法规定,被投资的联营企业是

高新技术开发区的高新技术企业适用15%企业所得税率的,分

回的投资收益不需要补税。另外联营企业处于两免三减半期

间,减免税部分视同已纳税。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


